

高盛预计：中国经济明年将加速增长 全年会呈先抑后扬态势



（纽约电）高盛集团预计中国经济明年将加速增长，全年呈现先抑后扬的态势。

中国至今还未走出冠病动态清零。据彭博社报道，高盛集团的经

济学家周四（17日）发表报告说，假设中国明年4月开始重新开放，那么6月至9月期间，折合成年率的环比增速预计将从第二季度的2%上升至10%。这将有助于2023年全年经济增速达到4.5%，高于今年预期的3%。重新开放的“顺风”预计会持续到2024年上半年，预测2024年GDP增速将升至5.3%。

他们认为：“在明年全年经济加快增长的表面之下，上下半年可能会呈现出截然不同的局面。”

报告指出，在各自重新开放的第一个季度，韩国、台湾和香港等东亚地区的实际私人消费预计会下降，然后随着冠病例数减少以及担忧因素消退，在第

二个季度出现反弹。

高盛经济学家们认为，中国明年的经济增长可能会出现类似局面。他们认为，中国明年上半年的经济政策应该保持宽松，然后在下半年消费和服务大幅回升时再回归正常。（完）

联合早报

中外记者走进首钢园 聆听工业遗址“从火到冰”的转型故事



16日，40余位中外记者走进首钢园，图为一名记者在工作中。徐婧 摄

中新网北京11月17日电（徐婧）“我已经来过好多次首钢园，这个地方在文化和体育方面都做了不少贡献。”16日下午，来自哈萨克斯坦24KZ电视台的记者博塔手持摄像机和三脚架，在滑雪大跳台下方寻找着合适的拍摄点位，用影像将眼前的景观记录。

16日，中国记协与北京市委宣传部合作，组织40余位中外记者走进首钢园，实地感受首钢园打造新时代首都城市复兴新地标的生动实践。

“三高炉是我们

的‘功勋高炉’，我曾经就是一名炉前工，每次来到这里心情都非常激动。”在三高炉前，首钢园服公司文旅事业部品质主管李红继向记者们娓娓道来他的工业记忆。

三高炉是首钢老厂区冶炼体系中最典型的一条生产线，是北京乃至全国近现代工业发展的缩影，也是中国最长寿的高炉之一。首钢老厂区停产，三高炉改造保留了主体高炉部分、热风炉、重力除尘器等核心工业构筑物，最大限度保留了高炉原有结构和外部风貌。同时，对内部空间进行重

新梳理，最终形成展示、展览、观景平台、玻璃观景台等不同功能区域，以三高炉为载体，对百年首钢工业印记进行展示和传承。

置身三高炉顶，游人可鸟瞰首钢园北区的整体风貌。远处的首钢滑雪大跳台以电厂冷却塔为背景，在今年冬奥会期间被誉为中国队的“夺金福地”；冬奥会后，滑雪大跳台向公众开放，成为市民出游的好去处。

随后，记者们来到滑雪大跳台的出发区，近距离感受冬奥场馆与工业遗存的完美结合。首钢园运动中心运营管理有限公司市场业务部部长韩冬介绍说，后冬奥时期，首钢滑雪大跳台并不会按照“国际惯例”被拆除，而是作为世界首例永久性保留和使用的滑雪大跳台场馆，满足多层次需求，在一年四季都将得到充分利用，努力成为奥运

设施赛后利用新典范。

在专业赛事方面，滑雪大跳台将申办单板及自由式滑雪大跳台世界杯等国际赛事，争取成为世界杯中国站的永久会址，持续提升国际影响力；在大众健身方面，利用造雪季与专业机构联手策划举办相关活动，吸引更多年轻人参与体验。此外，还将打造极限运动赛事IP，举办户外音乐会、光影秀这样的综合演艺活动等。

博塔在参观滑雪大跳台时告诉记者，自己除了在冬奥筹备期间曾到首钢园区进行采访，在冬奥会结束后，也会带着孩子来到这里休闲骑行。随着新开放的运动、餐饮等配套设施越来越多，在她看来，首钢园成为对人们更加方便的出游地。

在园区内的香格里拉酒店和高线公园，记者们了解到发电厂变身酒店、废弃铁架搭建高

空步道等绿色环保、科技创新等方面的情况，聆听首钢园坚守首都城市战略定位，推进文化复兴、产业复兴、生态复兴、活力复兴，推动城市高质量发展的举措。

首建投公司设计总监于华介绍，已建成长度2.9公里的高线公园将首钢各个片区有效连接，兼具不同业态建筑间的互联互通功能。路板主要由慢行步道、健身跑道、休闲区域、景观绿化组成，满足交通组织、娱乐休闲、观景拍照、运动健身等要求，并配以夜景照明、垂直绿化、服务设施等功能。

本次活动是中国记协组织的“走读中国”系列采风体验活动之一。来自美国、德国、英国、法国、匈牙利、日本、哈萨克斯坦等国记者参加了活动。（完）

中新网